Sección:__ Apellido:_______________________Nombre:__________________Firma:___________

CC1001-Computación I – Control Recuperativo: Pregunta 1 – lunes 25 de mayo de 2009 – Tpo total: 2 horas
Con apuntes individuales – Sin consultas - Contestar en esta hoja
A) (1 punto) Escriba una función recursiva que cuente el nº de veces que un entero X divide exacta y sucesivamente a un entero Y. Por ejemplo: cuenta(3,18) entrega 2, porque 18/3=6 y 6/3=2. Por otra parte, cuenta(2,12)=2,cuenta(3,12)=1,cuenta(4,12)=1,cuenta(5,12)=0,cuenta(12,12) =1,cuenta(1,12)=0,cuenta(0,12)=0.

//encabezamiento: 0.1
static public int cuenta(int X, int Y){//0.1

  //caso base: 0.4

  if(X<=1 || Y%X != 0) return 0;                          
  //caso recursivo: 0.5
  return 1 + cuenta(X, Y/X);              
}
B)(3 puntos) Use la función anterior en una función que entregue la descomposición de un número en factores primos. Por ej, factores(14) entrega ”2*7”, factores(13)=”13”, factores(75)=“3*5^2” (es decir 3 x 52).

Nota. Suponga que existe una función que entrega el i-ésimo nº primo. Por ej, primo(1) entrega 2, primo(2) devuelve 3, primo(3) entrega 5, ….
static public String factores(int x){
  //inicializar string con resultado: 0.1

  String s=””;

  //recuperar primos: 1.0

  for(int i=1; true; ++i){ 
    int p = primo(i);      
    if(p>x) break;         
    //obtener potencia de primo: 0.5

    int n=cuenta(p,x);

    //agregar factor: 1.0

    if(n!=0){         
      s += ”*”+p;     
      if(n>1)          

        s += ”^”+n;   
    }
  }

  //devolver resultado: 0.4

  return s.substring(1);//borrar primer *

}
C)(2 puntos) Use la función anterior en un programa que grabe en el archivo “numeros.txt” la descomposición en factores primos de todos los números no primos entre 1 y 1000. La 1ª línea se grabará en la forma “4=2^2”, la 2ª “6=2*3” y la última “1000=2^3*5^3”. 

PrintWriter a=new PrintWriter(new FileWriter(“numeros.txt”));//0.2
for(int i=4; i<=1000; ++i){ //0.5

  String s=factores(i);     //0.4
  if(s.indexOf(“*”)>=0      //0.3

  || s.indexOf(“^”)>=0)     //0.2

    a.println(i+”=”+s);     //0.3

}

a.close(); //0.1
CC1001-Computación I – Control Recuperativo: Pregunta 2 – lunes 25 de mayo de 2009 – Tpo total: 2 horas
A)(1.5 ptos) Complete la sgte clase para un móvil que se mueve en dirección Norte(1), Sur(2), Este(3) u Oeste(4) en un cuadriculado de 1000 unidades horizontales  y 1000 verticales (numeradas entre 0 y 999).
class Movil{

protected int H,V;//coordenadas horizontal y vertical de la ubicación del móvil
public Movil(int X,int Y){//constructor: 0.7 ptos
  if(X<0 || x>=1000 || Y<0 || y>=1000) //0.4 

    U.abortar(“fuera de rango”);       //0.1 o System.exit(0);

  H=X; V=Y;                            //0.2
}public void mover(int dist,int dir){//0.8 pto
  if(dir==1)           //0.1 
    V-=dist;           //0.1
  if(dir==2) V+=dist;  //0.2

  if(dir==3) H+=dist;  //0.2
  if(dir==2) H-=dist;  //0.2
}}
B)(1.5 ptos) Escriba una clase que extienda la anterior con un método para mover el móvil en dist unidades en dirección dir (1,2,3 o 4), dibujando una línea en el objeto gráfico G (de 1000x1000 pixeles):
public void mover(int dist,int dir,Graphics G)

//declaración y constructor: 0.5 ptos
class M extends Movil{  //0.1
public M(int X,int Y){  //0.2
  super(X,Y);           //0.2

}

public void mover(int dist,int dir,Graphics G){//1.0 ptos
  int H0=H, V0=V;       //0.2

  mover(dist,dir);      //0.4
  G.drawLine(H0,V0,H,V);//0.4
}

}
C)(3 ptos)  Use la clase anterior en un programa que  controle un móvil que se ubica inicialmente al centro de un Canvas de 1000x1000. Cada vez que se presione un botón (N,S,E,O) debe mover el móvil dibujando una línea de 20 pixeles en la dirección indicada.
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	class Ventana extends Frame implements ActionListener{

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	static public void main(String[]args){new Ventana().show();}
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	  N=new Button(“N”), S=new Button(“S”),

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	  E=new Button(“E”), O=new Button(“O”);

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	private Canvas cv=new Canvas();
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public Ventana(){//constructor: 1.5 ptos
  cv.setSize(1000,1000); setSize(1050,1050);           //0.3
  setLayout(new BorderLayout());                       //0.3
  add(“north”,N);add(“south”,S);add(“east”,E);add(“west”,O);add(“center”,cv);//0.5
  N.addActionListener(this); S.addActionListener(this);//0.2
  E.addActionListener(this);O.addActionListener(this); //0.2

}

//declaración de objeto: 0.5 ptos

private M m=new M(500,500);//debe estar en un lugar en que se cree una sóla vez
//método action performed: 1.0 ptos

public void actionPerformed(ActionEvent x){

  Graphics g=cv.getGraphics();          //0.2
  if(x.getSource()==N)                  //0.1 

    m.mover(20,1,g);                    //0.1
  if(x.getSource()==S) m.mover(20,2,g); //0.2
  if(x.getSource()==E) m.mover(20,3,g); //0.2
  if(x.getSource()==O) m.mover(20,4,g); //0.2
}}






























